



OPŠTINA PRIJEDOR
ADMINISTRATIVNA SLUŽBA
OPŠTINE PRIJEDOR

INFORMATOR

Izdanje za juli 2012.godine

1.7. Održan 17. Padobranski kup

Pobjednik 17. Petrovdanskog padobranskog kupa, koji je održan na prijedorskom aerodromu „Urije“, je Peter Balta iz Aero kluba „Ptuj“, a ovaj slovenački klub ekipni je pobjednik takmičenja. Balta je, nakon serije od osam skokova te finalnih skokova sa 11 negativnih bodova bio bolji od drugoplasiranog Miroljuba Janićijevića člana AK „Naša krila“ iz Paraćina koji je imao 15 negativnih bodova i trećeplasiranog Damira Sladetića, člana Padobranskog kluba „Croatia 1“ sa 18 negativnih bodova dok je najbolji Prijedorčanin Nenad Martinović bio četvrti sa 22 negativna boda.



Ekipni pobjednik kupa je ekipa AK „Ptuj“ iz Ptuja sa 84 negativna boda, dok su drugo i treće mjesto zauzele ekipe PK „Croatia 1“ sa 93 i AK „Kрила Kvarnera“ iz Rijeke sa 103 negativna boda. U kategoriji juniora prvo mjesto osvojio je češki padobranac Hajek Bonifac, član ekipe Crne Gore, drugo mjesto Matevž Cestnik iz AK „Ptuj“, dok je treće mjesto osvojio Stevan Miletić iz AK „Naša krila“ iz Paraćina. U ženskoj konkurenciji najbolja je bila Ina

Muharemović iz AK „Kрила Kvarnera“ iz Rijeke, koja je bila bolja od drugoplasirane Svetlane Simić članice AK „Naša krila“ iz Paraćina i Jadranke Marković, članice PK „Croatia 1“. U master konkurenciji najbolji je bio Radoslav Korać iz ekipe „Grifon PTJ MUP Srbije“ ispred Svetlane Simić i Ljubiše Naumovića, oboje iz ekipe „Naša krila“ Paraćin.



U dva dana na aerodromu „Urije“ 77 padobranca iz sedam zemalja izvelo je oko 700 skokova cilj na elektronsku nulu, a skokovi su se izvodili po Pravilniku FAI u klasičnoj disciplini skok na cilj sa visine od 1100 metara. Organizatori ovogodišnjeg kupa, koji je bio u znaku obilježavanja 60 godina od osnivanja Aero kluba „Prijedor“ i 70 godina formiranja Prve partizanske avijacije bili su Vazduhoplovni savez BiH, Vazduhoplovni savez RS i Aero klub „Prijedor“, a pokrovitelji Ministarstvo odbrane BiH, Ministarstvo za porodicu, omladinu i sport RS i opština Prijedor.

4.7. Obilježena 70. godišnjica Bitke na Kozari

Predsjednik Republike Srpske Milorad Dodik je govoreći na narodnom zboru na Mrakovici rekao da je Bitka na Kozari prije 70 godina pokazala nesalomivost naroda ovoga kraja u nastojanju da živi u slobodi i da je Srpska nastala kao zakašnjeli odraz srpskog nacionalnog opredjeljenja iz Drugog svjetskog rata. „Istorijske činjenice govore da su u partizanskoj Narodnooslobodilačkoj vojsci najveći dio boraca su bili Srbi.



Pripadnici drugih naroda tek kada su vidjeli kako će završiti Drugi svjetski rat i ušli su u partizanski pokret kada se znalo ko će pobijediti“, rekao je Dodik. On je naveo da to treba reći zbog onih koji sada pokušavaju falsifikovati istoriju i sebi bespravno pribaviti zasluge ili opredjeljenja njihovih predaka iz tog vremena.



Ministar boračko–invalidske zaštite RS Petar Đokić poručio je okupljenima na Mrakovici da je srpski narod pretrpio genocid u Drugom svjetskom ratu i da ta činjenica nikada ne smije biti zaboravljena i uvijek mora biti isticana. „Mnogo je pokušaja da se minimiziraju i potisnu u zaborav žrtve koje su pale za slobodu našeg naroda i naroda na prostorima bivše Jugoslavije. Treba istaći činjenicu da je nosilac narodnooslobodilačke borbe bio srpski narod i da je u toj borbi najviše stradao“, rekao je Đokić.

On je naglasio da se narod Krajine i Kozare tada suprotstavio daleko jačem neprijatelju u nastojanju da sačuva slobodu i pravo da živi u svom i na svom. „Kozara

je duboko urezana u naša srca i ta slavna epopeja simbolizuje herojstvo, otpor i viteštvo ovog naroda, njegovu nepotrošivu volju da živi slobodno i ravnopravno“, istakao je Đokić.

Predsjednik SUBNOR-a Blagoje Gajić poručio je da je Bitka na Kozari bila moralni ispit svakog borca, čete, bataljona i čitavog narodnooslobodičkog pokreta i time neiscrpno djelo snage i ponosa budućim pokoljenjima.

5.7. Načelnik opštine razgovarao sa zamjenikom britanskog ambasadora u BiH

Načelnik opštine Prijedor Marko Pavić najoštrije je osudio istupe pojedinaca koji u kontinuitetu rade protiv Prijedora i remete pozitivne odnose u ovom gradu i koji nastoje da ruše sve ono što je dobro napravljeno u Prijedoru. Pavić je nakon susreta sa zamjenikom britanskog ambasadora u BiH DŽo Lomas novinarima izjavio da su se pored ekonomskih tema i rješavanja problema zapošljavanja u ovom gradu osvrnuli i na nedavno održanu konferenciju u Londonu gdje je između ostalih prozvana i opština Prijedor, ali i indijsko-britanska kompanija „Mital“



„Nismo mogli ,a da ne ne osvrnemo na skorašnju konferenciju u Londonu gdje su neki pojedinci koji ne žive i ne zarađuju u Prijedoru, otišli tamo držati skup, pokušavajući da zatalasaju evropsku javnost i građanima Velike Britanije i radnicima kompanije „Mital“ ispričali kako se toranj posvećen Olimpijadi u

Londonu gradi i možda dijelovima kostiju njihovih sugrađana“ kazao je Pavić.

On je dodao da je Prijedor svjestan svih događanja koja su ovdje bila i Prijedor žali sve žrtve koje su pale u Prijedoru. „Prijedor ne tjera nikog da zaboravlja žrtve, ali moli sve da praštaju da bi na praštanju gradili našu evropsku i svaku drugu budućnost“ kazao je Pavić. On je dodao da nekim ljudima to nije cilj i da već nekoliko mjeseci traje internetski rat grupe nevladinih organizacija i neprijatelja Prijedora da se Prijedor nazove genocidnom sredinom. „Mi smo stalno objašnjavali da to ne rade, a najbolju satisfakciju smo dobili presudom suda u Hagu koji je odbacio zahtjev tužilaštva da se u Prijedor dogodio genocid. To govori da smo u ovih par mjeseci izgubili uzalud, konfrontirajući se oko nečega što nije bilo umjesto da smo zajednički gradili odnose koji mogu biti na korist svakom građaninu Prijedora“ rekao je Pavić. On je dodao da i dalje tvrdi da u Prijedoru međunacionalni odnosi nisu poremećeni.

Polugodišnje punjenje budžeta 75 odsto

U opštinskom Odjeljenju za finansije potvrđeno je da je u prvom polugodištu ove godine budžet opštine Prijedor punjen sa 75 odsto od planiranih sredstava. Načelnik Odjeljenja za finansije Biljana Malbašić potvrdila je da se stagnacija u punjenju opštinske kase na početku godine nastavila i da je iz tih razloga punjenje daleko slabije nego u istom periodu prošle godine kada je budžet punjen za 93,5 odsto od planiranih sredstava.

„Opšte je poznato da se glavni uzroci slabijeg punjenja budžeta sve veće opadanje broja privrednih subjekata, a zbog kašnjenja u dostavi rješenja poreskim obveznicima, kasni sa naplatom poreza na imovinu tako da smo mi u prvih šest mjeseci bili u minusu oko 300 000 KM“ kazala je Malbašićeva.

Ona je dodala da se tek kada se podijele sva rješenja i izvrše uplate, moći ocijeniti

koliki će uticaj novih zakonskih propisa biti na uplatu poreza na nekretnine.

Malbašićeva je istakla i da su se zbog slabijeg punjenja opštinskog budžeta prva na udaru našla investiciona ulaganja.

„To su objektivno jedine stavke na kojima se uštede mogu napraviti budući da su u budžetu i u planu budžeta svi ostali troškovi svedeni u objektivne granice“ kazala je Malbašićeva.

Prema njenim riječima, opština za sada nema neplaćenih obaveza koje uglavnom izmiruje, posebno one po prioritetima, među kojima su kreditne obaveze, plate i socijalna davanja, ali je i neizvjesno hoće li biti rebalansa budžeta.

Ovogodišnji budžet prijedorske opštine projektovan je u iznosu od oko 34 miliona KM.

19.7. Odbornici SNSD-a napustili sjednicu SO Prijedor

Odbornici SNSD –a napustili su 37. sjednicu Skupštine opštine Prijedor, nezadovoljni, kako su naveli, time što se njihovi prijedlozi u lokalnom parlamentu ne uvažavaju.

"Evo i danas smo saznali da niti jedan amandman SNSD-a nije uvažen kad su u pitanju obnova i izgradnja lokalnih puteva. Mi smo u koaliciji sa DNS-om već godinama i posvećeni smo svim građanima, ali je drugi koalicioni partner posvećen samo svojim članovima", rekao je predsjednik Kluba odbornika SNSD-a u SO Prijedor Dražen Vrhovac.

On je dodao da odbornicima SNSD-a nije cilj opstruisanje rada parlamenta.

"Zato smo sačekali usvajanje dnevnog reda i završetak aktuelnog časa i onda smo napustili zasjedanje", dodao je Vrhovac i najavio da će o detaljima javnost biti obaviještena na konferenciji za novinare.

Načelnik opštine Prijedor Marko Pavić izjavio je da je iznenađen odlukom odbornika SNSD u Skupštini opštine Prijedor da napuste sjednicu i da ostaje pri

tome da je lokalni parlament u protekle četiri godine izuzetno dobro radio.

"Očigledno je da je počela predizborna kampanja. Jedino ne mogu zaključiti je li ovo protest prema svome rukovodstvu, jer je republičko rukovodstvo SNSD-a osudilo odluku poslanika SDS-a, PDP-a i DP-a da napuste sjednicu Narodne skupštine Republike Srpske", rekao je Pavić novinarima.

On je istakao da je rukovodstvo SNSD-a tom prilikom naglasilo da napuštanje sjednice nije način rješavanja stvari i da se time ne doprinosi boljitku RS.

U SO Prijedor, koja broji 31 odbornika, SNSD ima sedam mandata, SDS sa četiri PDP sa dva, bošnjačke stranke sa njih osam, dok su se većinskom DNS-u, koji ima osam mandata, pridružila i dva bivša radikala koji sada djeluju kao nezavisni odbornici.

8.7. Izložba Jugoslava Vlahovića

U Galeriji `96 organizovana je izložba crteža i karikatura Jugoslava Vlahovića pod nazivom "Jer se crta sve do smrta". Dugogodišnji ilustrator-karikaturista i urednik nedeljnika NIN prijedorskoj publici se predstavio sa stotinjak crteža, ilustracija i karikatura nastalih, kako je rekao, u ovom milenijumu.



„Crteži koji su ovdje izloženi nastali su u poslednjih desetak godina, a samo nekoliko poznatih od ranije, a teme su iz ciklusa „ Drvo“ koje izlažem samo po galerijama, tu su radovi iz ciklusa „ Crne mačke“ , kao i iz najnovije g ciklusa na

temu cveća, te nezaobilazne neke karikature i crteži koji su objavljeni u NIN-u“ rekao je Vlahović novinarima.

Direktor Galerije `96 Tihomir Ilijašević je pozdravljajući publiku istakao da je izložba poznatog ilustratora organizovana u okviru ciklusa "Vrhunski umjetnici".

„Postoje dvije vrste ilustratora dobri i vrhunski. Dobri su oni čiji rad ne može da živi bez teksta, dok su vrhunski ilustratori oni koji su uredno pratili i ispratili napisano i nije im potreban tekst da bi njihovo djelo živjelo. Jedan od vrhunskih i možda najbolji ilustrator je Jugoslav Vlahović koji vraća dostojanstvo ilustraciji“ kazao je Ilijašević.

15.7. Ratko Darda osvojio bronzu na Svjetskoj matematičkoj olimpijadi

Gimnazije "Sveti Sava" iz Prijedora Ratko Darda osvojio je bronzanu medalju na 53. Međunarodnoj matematičkoj olimpijadi koja je održana u Mar del Plati u Argentini. Takmičari BiH su u konkurenciji 548 takmičara iz 100 zemalja svijeta ostvarili odlične rezultate. I u ekipnom poretku Bosna i Hercegovina je zabilježila napredak u odnosu na prethodne godine zahvaljujući dobrim rezultatima takmičara. Prijedorčanin Ratko Darda još jedno bronzano odličje zlatnog sjaja pridodao je čitavom nizu medalja koje je tokom školovanja osvojio , a samo u ovoj školskoj godini osvojio prva mjesta na opštinskom i regionalnom takmičenju, drugo mjesto na Balkanijadi u Turskoj i prvo mjesto na matematičkoj BiH olimpijadi. Darda je treće mjesto osvojio i na prošlogodišnjoj Svjetskoj matematičkoj olimpijadi koja je održana u Holandiji.

Drada je nedavno završio svoje srednjoškolsko obrazovanje kao učenik generacije u prijedorskoj Gimnaziji, a kako je najavljivao studije će , navjerovatnije nastaviti u Sloveniji.

Direktor Gimnazije "Sveti Sava" Fatima Kararić izjavila je da se ova škola ponosi činjenicom da je Ratko Darda bio njen

učenik i ponovila da je posebno zadivljuje činjenica da je sve svoje rezultate ostvario samostalnim pripremama i upornošću.

Prijem za porodice sa četvoro i više djece

Načelnik opštine Prijedor primio je šest porodica sa četvoro i više djece i uručio im novčanu pomoć i pakete neophodnih životnih namirnica.

„Na ovaj način željeli smo da damo mali doprinos za bolji život onima koji uvećavaju populaciju našeg grada i zahvaliti majkama što su podarile mladost našem gradu. Mi već dugi niz godina pomažemo udruženje roditelja sa više djece `Roda`, a sada smo se opredijelili da damo određenu pomoć najugroženijima, onako kako je to njima najpotrebnije i sa ovom aktivnošću ćemo nastaviti i ubuduće“ kazao je Pavić.

Predsjednik Udruženja „Roda“ Slavko Stupar istakao je da u Prijedoru ima 387 porodica sa četvoro i više djece koje imaju ukupno 1678 djece.

„Opština nas pomaže već pet godina i današnjim gestom pokazana je jaka volja i značajna briga za naše članove, a posebno za našu djecu koja su budućnost ovog grada“ kazao je Stupar.

Dvije od šest porodica dobile su porodični paket i opremu za sanitarne prostorije, a ostale novčanu pomoć u iznosu od 300 KM.

Projekcija filma „Prvi let“

U prijedorskom bioskopu „Kozara“ premijerno je prikazan dokumentarni film „Prvi let“ autora Nedeljka Lajšića. Kako je sam autor potvrdio riječ je filmskoj dokumentarnoj priči neposrednih aktera stvaranja Prve partizanske avijacije prije 70 godina, ali i nastanka i razvoja Aero kluba „Prijedor“ koji obilježava 60 godina postojanja i rada.

„Poruka ove moje filmske priče je da mi treba da budemo ponosni na svoju istoriju, na prve partizanske pilote Rdujija Čajaveca

i Franju Kluza, ali i na sve one koji su tokom proteklih decenija stvarali avijaciju i prijedorski aero-klub“ rekao je Lajšić.



On je dodao da je snimanje filma trajalo tri mjeseca i da je poseban utisak na njega ostavio susret sa svjedocima stvaranja te prve partizanske avijacije Todom Kragulj i Mirkom Malbašićem, kao i da je u filmu koristio sekvence iz rado gledanih ratnih filмова iz njegovog djetinjstva „Partizanska eskadrila“ i „Doktor Mladen“. On je potvrdio da je snimanje na području opština Kozarska Dubica i Prijedor trajalo tri mjeseca, kao i da je pokrovitelj filma opština Prijedor.



Načelnik opštine Prijedor Marko Pavić je istakao da je opština prepoznala značaj pripreme jednog ovakvog filma u danima kada se slavi 70 godina Kozarske epopeje i vrijednih jubileja Prve partizanske avijacije i Aero-kluba „Prijedor“.

„Možda smo i malo pomogli koliko je večeras bio lijep osjećaj podsjetiti se na sve ono što je uradila Prva partizanska avijacija, ali i što danas radi ovdašnji aero-klub. Ovaj film ovog mladog autora je

dragocjeno svjedočastvo onog i ovog doba za nas i buduće generacije Prijedorčana“ kazao je Pavić.

Inače, Nedeljko Lajšić je snimatelj ,zaposlen u Informativno-tehničkom centru RTRS kojem ovom nije prvi dokumentarni film. Učesnik je mnogih domaćih i međunarodnih festivala dokumentarnog filma te dobitnik značajnih priznanja u Berlinu, Moskvi, Rimu.

Završena akcija „ Uredi svoj vrt“

Svečanim prijemom za nagrađene završena je jednomjesečna akcija pod nazivom „ Uredi svoj vrt „ koju je po jedanaesti put organizovala opština Prijedor. Na ovogodišnji konkurs u kategorijama najljepše uređeno dvorište, balkon školsko dvorište te najljepše uređen prostor oko stambenih zgrada prijavilo se 29 kandidata.

Načelnik opštine Prijedor Marko Pavić je , uručujući diplome i novčane nagrade, zahvalio svim učesnicima što su svojim trudom doprinijeli da prijedorska dvorišta i balkoni izgledaju lijepo i uredno.

„Opština Prijedor više od decenije podržava ovu akciju, a njeni rezultati su vidljivi jer je uređenih dvorišta i balkona, pa i školskih dvorišta sve više što i jeste cilj ove akcije. Ovi ljudi koji su danas nagrađeni su se potrudili da njihova životna sredina izgleda lijepo i uredno i tako su doprinijeli ljepšem izgledu grada u cjelosti“ rekao je Pavić.

Porodici Bahre i Zijada Mešinovića iz Kamičana pripalo je , prema mišljenju stručne komisije, prvo mjesto u kategoriji najljepše uređeno dvorište, dok su drugo i treće mjesto osvojili Duško Topić iz Prijedora i Amira Jakupović iz Čele.

Priznanje za najljepši balkon dobila je Davorka Bjelajac iz Tukova , dok su drugo i treće mjesto osvojili balkoni Rade Janjetović i Slave Došen iz Prijedora.

Prva nagrada za najljepše školsko dvorište pripala je Osnovnoj školi „ Branko Čopić“, drugo je pripalo OŠ „ Branko

Radičević“ iz Čele dok je treće mjesto zauzela OŠ „ Vuk Karadžić “ iz Omarske.

Nagrađenima u sve tri kategorije pripale su diplome i novčane nagrade od po 300 , 200 i 100 KM. I ove godine akcija je provedena i u kategoriji najljepše uređenog prostora oko stambenih zgrada, te je robna nagrada -kosilica pripala zajednici etažnih vlasnika u ulici Drage Lukića 50 u Ljubiji.

Zlatne ruke Potkozarja

Šesta po redu Etno-turistička manifestacija „Zlatne ruke Potkozarja“ na malom gradskom trgu okupila je 36 izlagača. 13 udruženja, pet radionica i 18 pojedinaca. Oni su tokom dva dana koliko je manifestacija trajala predstavili rukotvorine, običaje, tradicionalna jela, stare zanate, odjevne predmete, znanje, umijeće, etno dizajn, muzičke instrumente, ples i igru naroda Potkozarja.



Izdavač: **Opština Prijedor**